

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается с 24 ноября 1951 года

№ 20 (5070) | СРЕДА 29 ЯНВАРЯ 1975 года  Цена 2 коп. 

## АНГАРСК

### за 24 часа

#### ЗАВОД — СЕЛУ

Программа оказания шефской помощи труженикам полей Иркутской области утверждена на завершающий год пятилетия в коллективе авторемонтного завода.

В прошлом году авторемонтники Ангарска отремонтировали для сельскохозяйственных районов Иркутской области 133 автомашины и 164 двигателя. В нынешнем году такой помощи будет оказано на 150 тысяч рублей. Вне государственной программы завод отправит в села в порядке оказания шефской помощи 50 автомашин и 150 двигателей.

#### Первые лауреаты

Имя Ольги Яковлевны Потаповой, первого Героя Социалистического Труда среди строителей города, хорошо известно в Ангарске. Безвременно ушедшая из жизни, Ольга Яковлевна оставила о себе память в улицах и проспектах Ангарска. Она была наставником для многих молодых строителей, активно участвовала в жизни производства, в общественной жизни. Именем Ольги Яковлевны Потаповой названа одна из улиц города.

А в прошлом году более 500 строителей включились в соревнование за звание лауреатов премии имени О. Я. Потаповой, учрежденной партийным и профсоюзным комитетами управления строительства.

И вот названы первые лауреаты премии имени Героя Социалистического Труда О. Я. Потаповой. Бригадир маляров СМУ-5 В. В. Григорьева и бригадир этого же управления Н. Т. Резчик завоевали в соревновании премии первой степени — по 200 рублей каждая. Две вторых премии по 150 рублей присуждены механизаторам СМУ-7, машинистам экскаватора С. Г. Файзулину и А. А. Дукарту.

Штукатур СМУ-3 З. И. Татарникова и пескоструйщик завода железобетонных изделий № 4 Н. З. Подольский завоевали третьи премии — по сто рублей.

#### Мороженое сибирякам

Мороженое, выпускаемое Ангарским холодильником, пользуется большим спросом не только у ангарчан. Большие партии вкусной продукции отпущены предприятием в Читинскую область, в Гусиноозерск Бурятской АССР. Ангарское мороженое продается сейчас также в Братске, Чуне, Черемхово, Тайшете, Зиме и в других населенных пунктах области.

Холодильник отгрузил за пределы города 90 тонн вкусной продукции. А всего в нынешнем году предприятие намерено выпустить и реализовать 1500 тонн мороженого восьми наименований.

## СЛОВО НЕФТЕПЕРЕРАБОТЧИКОВ

### Встречный план — социальства коллектива нефтеперерабатывающего завода.

Коллектив рабочих, ИТР и служащих нефтеперерабатывающего завода, продолжая бороться за досрочное выполнение девятого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР, принимает следующий встречный план и повышенные социалистические обязательства на 1975 год:

Выполнить государственный план по выработке и реализации продукции к 31 декабря. Выработать дополнительно к плану продукции на сотни тысяч рублей.

В первом квартале 1975 года начать пуско-наладочные работы на установке 209. Освоить проектную мощность установки 36-2М.

Продолжая внедрение шекинского эксперимента, высвободить для вновь строящихся установок 30 человек обслуживающего персонала.

Повысить производительность труда по сравнению с 1974 годом на 10 процентов. Добиться присвоения Знака качества нефтяному коксу и пяти маркам битума.

Добиться экономии всех видов энергоресурсов—5 тысяч Гкал, 1 млн. квт-ч элект-

роэнергии и 500 тысяч кубометров воды.

За счет мобилизации резервов и интенсификации производства получить экономический эффект не менее 1 млн. рублей.

Рационализаторы завода обязуются дать не менее 450 рацпредложений и получить экономический эффект от их внедрения 650 тысяч рублей. Добиться, чтобы на заводе каждый седьмой был рационализатором.

Повысить квалификацию 300 работников завода. Завершить экономическое образование всех работников завода. Охватить учебой в ШРМ 76 человек, техникумах—93 человека, вузах—120 человек.

Оказать помощь подшефным общежитиям № 9, 11, школе № 14, ЖЭКу-1, детским учреждениям в ремонте учебных аудиторий, оформлении красных уголков, детских площадок.

Оказать помощь подшефному колхозу в посевной и уборочной кампаниях. Принимая социалистические обязательства, коллектив вызывает на социальное соревнование коллектив завода гидрирования.



Георгий Зверего — бригадир слесарей кислородного цеха газового завода Ангарского нефтехимкомбината. Его бригада взяла обязательство завершить годовой план досрочно. Главный пункт бригадного социальства — хорошее качество ремонта оборудования.

На снимке: Г. Зверего.  
Фото А. ХАМЗИНА.

## В пленум Ангарского ГК КПСС

# ПОВЫШАТЬ ДЕЙСТВЕННОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Из доклада В. Д. СУМИНА,  
первого секретаря ГК КПСС

Подводя итоги работы по выполнению решений XXIV съезда КПСС, можно сказать, что партийные организации города стали глубже вникать в содержание агитационно-пропагандистской работы, строить ее комплексно, более целеустремленно направлять на развитие творческой активности коммунистов и всех трудящихся. Однако уровень идеологической работы нельзя признать высоким. Здесь у нас еще немало недостатков, упущений и ошибок.

После выхода в свет Постановления ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологи-

ческих кадров в партийной организации Белоруссии» городской комитет партии провел ряд мероприятий с идеологическими работниками: совещания директоров школ работающей молодежи, директоров предприятий, секретарей партийных организаций по вопросу завершения перехода ко всеобщему среднему образованию, совещание идеологических работников системы профтехобразования, собрания творческих объединений города, работников внешкольных учреждений.

Но улучшение работы с идеологическими кадрами — дело не одного месяца и даже не одного

года. Мы должны в течение ближайших лет осуществить практические меры в свете постановления ЦК КПСС по Белорусской партийной организации, по выполнению мероприятий областного комитета партии. Надо прежде всего укрепить все звенья идеологической работы подготовленными кадрами, повысить их ответственность за порученное дело.

В организации идеологической работы, в подборе, расстановке и обучении идеологических кадров ведущая роль принадлежит партийным комитетам и бюро, секретарям партийных организаций и их заместителям, ведущим вопросам идеологической работы.

К сожалению, еще приходится сталкиваться с такими секретарями, которые охотно занимаются хозяйственными и другими вопросами, а идеологическое воспитание коллектива рассмат-

ривают как нечто второразрядное. Трудно в наше время представить себе партийного работника, который, например, не выступает в рабочих коллективах с лекциями, докладами на общеполитические темы, не показывает личный пример. Однако есть такие секретари. Многие годы работал секретарем комитета комсомола, председателем завкома и вот уже девять лет работает секретарем парткома РМЗ АНХК т. Тарасов В. С. Партийный актив знает его как энергичного работника, хорошего товарища. Между тем, за последние три года, а точнее сказать, за все время работы секретарем он ни разу не выступил с лекцией. Редко, очень редко выступают секретари партийных организаций тт. Ошаров М. М., Ивановский и другие.

А разве мало у нас секретарей, которых часто «заносит» в хозяйственный уклон в ущерб идеологической работе? В порядке самокритики следует

сказать, что это прежде всего недостаток работы ГК КПСС, его бюро. За последние годы на партийную работу пришло много специалистов народного хозяйства. Это очень хорошо. Они принесли в руководство конкретность, хорошее знание производства. Но в отличие от так называемых гуманитариев некоторые из специалистов, неплохо разбираясь в частности, не всегда могут подняться до обобщения этих частных фактов, сделать правильные, далеко идущие выводы. И, что самое главное, не могут рассматривать решение любой проблемы через участие в ней коммунистов, всех трудящихся. А ведь совершенно ясно, что любую задачу в конце концов решают не машины, а люди. Следовательно, их организация и воспитание — главное.

От секретаря партийной организации сегодня требуется умение из конкретных производственных задач и общей перспективы коллектива сделать органический сплав, слить воедино хозяйственную, идеологическую и организаторскую работу. И уж, конечно, самому подавать пример активной работы по воспитанию людей. Очень важная роль в организации и проведении идеологической работы принадлежит заместителям секретарей

(Окончание на 2-й стр.).

## В пленум Ангарского ГК КПСС

# ПОВЫШАТЬ ДЕЙСТВЕННОСТЬ

ИЗ ДОКЛАДА В. Д. СУМИНА,

ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ ГК КПСС

парторганизаций по идеологической работе. Как правило, это подготовленные инициативные коммунисты. В их числе 98 процентов руководящих инженерно-технических работников, 67 процентов с высшим образованием.

В ЭТОМ году в системе партийного просвещения начали свой учебный год 273 пропагандиста, стаж пропагандистской деятельности которых превышает 10 лет. В нашей городской партийной организации стабильные пропагандистские кадры. Только 42 пропагандиста из 822 начали в этом году свой первый учебный год, 74 процента пропагандистов имеют стаж работы свыше трех лет. А тов. Пинчук И. Р., Подругин П. А., Головин Д. К., Рыбалко В. И., Паклин А. А., Сапцикая Л. А., Четыркин Б. Ф. и еще некоторые работают пропагандистами двадцать и более лет. Это подлинное мастерство партийной пропаганды, организаторы и воспитатели коллективов. Всего во всех формах политического и экономического образования работают 1869 пропагандистов, в том числе 1320 коммунистов, 88 процентов с высшим образованием. Пропагандистам отводится ведущая роль в повышении эффективности политической учебы. Ничем другим, как безответственным отношением к подбору пропагандистов, следует объяснить такие факты, как бесконечные переносы, срывы занятий, низкое их качество в школах политсети в партийных организациях управления механизации треста Сибхиммонтаж (пропагандист Рожек Т. Д.), Промветмашин (пропагандист Нагойнов Ю. И.), завода монтажных заготовок (пропагандист Шотер И. А.), автотранспортного предприятия (пропагандист Хушкеев).

В нашем городе крупный отряд мастеров устной пропаганды объединен городской организацией общества «Знание». И он с каждым годом растет. Так, за последние четыре года число лекторов увеличилось на 280 человек, их сейчас 1134. В том числе 37 докторов и кандидатов наук, 462 инженера и техника, экономисты, врачи, юристы, педагоги. Более 70 процентов лекторов выступают перед трудящимися не реже одного раз в месяц. Следует, однако, сказать о неиспользованных резервах в улучшении состава членов общества «Знание». Так, из 4000 научных сотрудников научно-исследовательских институтов только 85 человек являются членами общества. Очень мало членов общества в высших и средних специальных учебных заведениях. Из 70 доцентов и преподавателей филиала Иркутского политехнического института за пределами института с лекциями выступают только семь человек, из 75 специалистов политехникума никто не выступает. Мало членов общества среди учителей, работников культуры. Есть большие возможности для роста первичных организаций общества на промышленных предприятиях. Так, например, на десяти заводах АНХК насчитывается немногим более 100 членов общества «Знание», на АЭМЗ из 300 ИТР только 12. В некоторых первичных организациях до 30—40 процентов членов общества не принимают участия в пропаганде знаний. К сожалению, есть у нас первичные организации общества «Знание», совершенно не ра-

ботающие. Два года назад была создана первичная организация в тресте Сибмонтажавтоматика, она до сих пор не работает. Руководители партийной организации треста доказывают, что условий для работы нет и первичную организацию надо расформировать.

Вот уже десять лет как партийные организации в соответствии с решениями XXIII съезда КПСС строят агитационно-массовую работу в коллективах на основе всесторонней политической информации. В партийных организациях работает почти три тысячи политических информаторов. Это самый массовый отряд кадров устной политической пропаганды. Недоценка работы этой категории идеологических работников — непростительная политическая близорукость. А приходится говорить именно о недооценке. В ряде партийных организаций произошло качественное ухудшение состава политинформаторов. Меньше стало привлекаться к этой работе коммунистов, специалистов с высшим и средним образованием. Каждый шестой политинформатор не имеет даже среднего образования.

В свете Постановления ЦК КПСС по работе с идеологическими кадрами в Белоруссии следует внимательно разобраться с деятельностью агитаторов на производстве. Хорошая практика работы с агитаторами сложилась на заводе полукоркования. Партком завода оказывает помощь агитаторам, руководителям агитколлективов путем проведения семинаров, совещаний. Здесь оборудован уголок агитатора, где подобрана литература, тематика бесед. Эту практику целесообразно вести во всех первичных организациях. А пока что мы с агитаторами работаем плохо. До сих пор не организована работа городской секции руководителей агитколлективов. Практически мы собираем их только в период выборов кампаний. Число агитаторов неоправданно сократилось. Некоторые партийные организации вообще не утверждают агитаторов на производстве. Это партийные организации авторемонтного завода, завода КВОНТ, СМУ-14 и другие.

Появилось ошибочное мнение, что развитие политической информации либо вообще исключает необходимость агитации, либо поглощает ее. Это непонимание существа решений партии. XXIII съезд не противопоставил политическую агитацию информации, а указал лишь на то, что «вся политическая агитация должна строиться на базе широко и систематически поставленной информации населения о политической, экономической, культурной жизни страны и международном положении».

Одной из основных форм подготовки и переподготовки пропагандистов стал университет марксизма-ленинизма, на счету которого двадцать один выпуск. За последние три года университет окончило более 600 человек. Почти сорок процентов пропагандистов в сети партийного просвещения в этом году — это выпускники УМЛ.

Качество подготовки слушателей университета определяется составом преподавателей. В их числе шесть кандидатов наук, опытные преподаватели политической экономии, научного коммунизма, конкретной экономики. Совершенствуется система семинарских занятий, проводятся семинарские диспуты, семинары с выполнением практических заданий. Однако у городского комитета партии вызывает тревогу большой отсев слушателей из университета. В 1971—1974 учебные годы принято в университет 520 человек, окончено 274. Не снимая ответственности за сохранение контингента слушателей с дирекции университета, мы вправе предъявить претензии за некачественный отбор слушателей и партийным организациям, особенно

электромеханического завода, орса АНХК.

В этом году при университете открыто двухгодичное отделение учителей-историков. Однако мы вынуждены констатировать, что курс «Основы коммунистической морали» прочитан некачественно, были срывы занятий. Целесообразность переподготовки преподавателей общественных дисциплин на базе университета очевидна. Уроки из первого семестра надо извлечь и обеспечить высокий уровень подготовки учителей.

На областных курсах и семинарах прошли переподготовку в прошлом учебном году 214 руководителей политической учебы. Серьезное значение придает горком партии работе городского постоянно действующего семинара. Перед пропагандистами выступают ведущие лекторы города Ангарска и Иркутска, секретари городского комитета партии, делаются опытом лучшие пропагандисты. И все-таки следует указать кабинету партийного просвещения, руководителям секции пропагандистов, что в их работе преобладают пассивные формы учебы. Мало проводится теоретических собеседований, коллективных обсуждений тем предстоящих занятий, не налажена дифференцированная учеба с молодými, начинающими пропагандистами, не проводятся отраслевые семинары пропагандистов. Из двухсот комсомольских пропагандистов на семинарах бывает 30—40 человек. Трудно понять позицию секретарей парторганизаций ОКБА т. Булатова, трамвайного управления т. Андреева и других, которые пропагандистов партийной сети направляют на семинар, а вот комсомольских не считают нужными учить.

В повышении уровня теоретической подготовки пропагандистов, их методического мастерства возрастает значение теоретических и методических конференций. Надо повысить качество этих конференций. Постоянную помощь пропагандистам оказывают методические советы, созданные при парткомах крупных предприятий. Богатый опыт работы имеют методические советы на ТЭЦ-10, на АНХК. Хорошей школой для пропагандистов является практика проведения открытых занятий. В прошлом году было проведено 13 таких занятий. Практику проведения открытых занятий нужно расширять.

Умелое сочетание организаторской и политической работы — в партийной организации ТЭЦ-10. Уровень и направление политической учебы в этой организации можно почувствовать, побывав, например, на занятиях у пропагандиста Попова В. В. — заместителя главного инженера станции. Вдумчиво обсуждается тема «Система методов управления производством». На занятии был дан хороший анализ практики управления на своей станции. В анализе участвовали все слушатели. А вот на Ангарском заводе вентзаготовок главный инженер т. Макаров А. Г. на политических занятиях читает учебник. В городском отделе внутренних дел два заместителя по политической работе, но политическая учеба организована плохо.

**ПОВЫШЕНИЕ** мастерства лекторских кадров ведется по двум направлениям: через первичные организации общества «Знание» на местах и через методические секции при городском управлении. Работает девять таких секций. Им проведено в 1974 году 67 семинаров, проректензирована 171 лекция. Однако секции еще недостаточно занимаются повышением квалификации, начинающих лекторов, не анализируют содержание читаемых лекций, не уделяют должного внимания таким важным аспектам, как обучение лекторов методике публичных выступлений, умение правильно распоряжаться информацией. Имеют место и организационные недостатки в работе секций. Семинары секций общественно-политической, военного патриотизма, литературы и искусства эпизодичны, а секция государства и права длительное время не может даже собраться. В работе по подготовке кадров

политинформаторов основной формой стал постоянно действующий городской семинар, который проводится 5—6 раз в год. Городской семинар пользуется авторитетом у политинформаторов. Но эффективность его будет значительно выше, если лучше организовать работу секции. Сегодня на секциях практически нет обмена опытом работы, не раскрывается методика выступлений. Но даже при самой хорошей организации работы городского семинара, он не может удовлетворить нас ни в количественном, ни в качественном отношении. Поэтому следует регулярно проводить семинары на местах. Тем не менее многие секретари партийных организаций (ТЭЦ-1, СМУ-7, КЛПБ и другие) семинары не планируют и не проводят.

В постановлении ЦК КПСС указывается на необходимость глубоко разрабатывать пути и методы активизации трудовых коллективов в коммунистическом строительстве. Эту задачу мы не сможем решить без совершенствования форм работы с начальниками цехов, участков, прорабами, мастерами, бригадирами, без приобщения их к активной воспитательной работе.

В работе с наставниками приемлемо, видимо, и совещания по обмену опытом, и инструктивные семинары. Организация соревнования наставников также будет способствовать повышению эффективности их работы.

В прошлом году сделаны первые шаги в улучшении работы такой категории идеологических кадров, как председатели советов по наглядной агитации, художники-оформители, редакторы стенных газет. Нам следует учить художников не только профессиональному мастерству, а проблемам марксистско-ленинской эстетики, читать для них мировоззренческие лекции. В этом плане представляется целесообразным создать городское творческое объединение художников-оформителей и художников-любителей.

Проведение городского смотра-конкурса наглядной агитации, объявленного на 1974—75 год, мы рассматриваем как учебу организаторов этой работы. Периодическое проведение выставок, образцов наглядной агитации также позволит поднять работу с этими кадрами на более высокий уровень.

**КАЧЕСТВО** работы с идеологическими кадрами первичных партийных организаций зависит от уровня партийного руководства. Поэтому подготовка секретарей партийных организаций и их заместителей по идеологической работе должна стоять на первом месте. В практике учебы секретарей парторганизаций прочное место заняли ежемесячные дни секретаря. Это постоянно действующая хорошо организованная школа партийного актива. В программе дня секретаря постоянно есть вопросы по теории и практике коммунистического воспитания трудящихся.

Хуже поставлена подготовка заместителей секретарей парторганизаций, из четырех запланированных семинаров проведено только три. Заслуживает внимания предложение о стажировке вновь избранных секретарей в парткомах и отделах ГК КПСС. Целесообразны научно-практические конференции с партийным активом по вопросам идеологической работы.

Постановление ЦК КПСС обязывает нас активнее привлекать творческую интеллигенцию к проблемам коммунистического воспитания, экономического и социального развития страны. В Ангарске большой коллектив работников культуры. На базе Дворца культуры нефтехимиков, центральной библиотеки, музыкальных школ проводятся семина-

ры, методические конференции. Периодически работники культуры направляются на областные и республиканские курсы повышения квалификации. Среди отдельных категорий работников культуры проводятся конкурсы мастерства. Стимулом для творчества являются выставки и творческие отчеты перед трудящимися города, смотры и конкурсы.

Есть в Ангарске и свое литературное объединение при газете «Знамя коммунизма». За последние годы вышли из печати поэтические сборники, появились публикации в журналах и альманахах многих членов объединения, а четверо из них стали профессиональными литераторами. В работе объединения был период, когда оно ослабило работу с молодежью. В настоящее время ГК КПСС, редакция «Знамени коммунизма», иркутское отделение Союза писателей оживили работу объединения.

Совершенствование работы с кадрами общеобразовательной, профессионально-технической и высшей школы, их марксистско-ленинская учеба, идейно-нравственное воспитание рассматривается в Постановлении ЦК КПСС как одна из важнейших задач. В городе работают постоянно действующие семинары директоров школ и их заместителей по учебно-воспитательной работе, секретарей школьных партийных организаций. На семинарах созданы все условия для широкого обмена педагогическим опытом. Учебно-педагогических кадров ведется также через практикумы. Партийные организации школ организовали политическую учебу всех педагогов в теоретических проблемных семинарах. Мы должны организовать учебу педагогов на уровне требований сегодняшнего дня, исключить из жизни наших школ факты политической незрелости педагога, его методической беспомощности. А такие факты, к сожалению, есть.

Особого внимания партийных организаций, комсомола требует к себе работа с воспитателями молодежных общежитий и воспитателями ЖЭКов. Не всегда можно назвать некоторых наших работников в этих должностях воспитателями. Это результат плохого подбора кадров воспитателя. Учеба их организована плохо.

Велика роль партийного руководства процессом формирования трудовых коллективов. Городской комитет партии высоко оценил опыт коллектива цементного завода по воспитанию социалистической дисциплины труда, этот опыт одобрен Иркутским ОК КПСС. Городская партийная организация работает над распространением его.

В системе воспитательной работы среди широких масс трудящихся одним из главных звеньев является социалистическое соревнование. Наш город богат замечательными традициями и начинаниями в социалистическом соревновании. Но рядом с живым благоприятным творчеством в организации соревнования соседствует формализм. Чего только не увидишь в иных обязательствах. Здесь и техника безопасности, и учеба в ШРМ, и гражданская оборона, и ГТО, и многое другое. Такое «творчество» глушит соревнование.

Успешное выполнение парадно-хозяйственного плана и социалистических обязательств коллективами города — главный итог нашей хозяйственной и политической работы в 1974 году. Усилия всех идеологических кадров должны быть направлены на мобилизацию трудящихся, на выполнение и перевыполнение плановых заданий 1975 года и девятой пятилетки в целом.

1975 год — год тридцатилетия Победы в Великой Отечественной войне, это год подготовки к XXV съезду нашей Коммунистической партии. Городской комитет партии рассчитывает на высокую активность и ответственность всех идеологических работников по выполнению задач, намеченных XXIV съездом КПСС.

# В пленум Ангарского ГК КПСС ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

## ОТ СЕРДЦА ИДУЩИМ СЛОВОМ

(ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ В. А. БРЮХИНА,  
СЕКРЕТАРЯ ПАРТКОМА  
УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА)

**В**ОСПИТАНИЕ человека осуществляется всем укладом жизни, формируется идущим от сердца словом, высоким личным примером учителя—в школе и вузе, мастера и наставника, агитатора и политинформатора, лектора и пропагандиста, парторга и умелого хозяйственного руководителя — на любом предприятии.

Быть руководителем-хозяйственником — это доверие и уважение, признание способностей, и вместе с тем необычная огромная мера ответственности за все: за план, за коммунистическое воспитание людей.

У нас в системе политпросвещения и экономической учебы 104 руководителя являются пропагандистами, 285—агитаторы, большинство активно ведут ленинские пятницы. Среди них сотни идейно закаленных работников, отдающих силы, знания и опыт воспитанию трудящихся. Люди различных возрастов постоянно ищут, стремятся к лучшему, в поисках допускают ошибки, исправляют их, становятся сильнее, не стоят на месте, критичны и взыскательны к себе. Это Б. Г. Сухов, начальник СМУ-2. Несколько лет подряд он пропагандист. Его роль видна везде: и в воспитательной работе, и в организации социальности, он борется за внедрение в жизнь всего нового. Коллектив в числе победителей социальности в прошедшем году.

12 лет руководит школой основ марксизма-лениниз-

ма начальник орска т. Муравьев И. Г., часто выступает с докладами, беседами на ленинских пятницах. Коллектив успешно справляется с нелегкой работой по обслуживанию населения.

В. С. Глушко, И. Р. Пинчук, Т. А. Рыков, Г. Д. Стацюк и многие другие всегда в гуще событий, живут нуждами людей, несут в массы идейные убеждения, нетерпимость к недостаткам, расширяют их кругозор.

Но у нас есть и факты отклонения от ленинских норм партийной жизни. О какой взыскательности и принципиальности можно говорить директору завода ЖБИ-2 А. Н. Лемтюгину, который скомпрометировал себя. На заводе орудовали расхитители социалистической собственности из числа приближенных Лемтюгина. Три руководителя цехов сняты с работы, а два исключены из партии. Завод не выполняет плановых показателей, низка государственная дисциплина. Коллектив имеет звание коммунистического, но это одно название. Честному человеку здесь стало трудно дышать. Партком вынес т. Лемтюгину строгий выговор с занесением в учетную карточку. Он не избран в новый состав заводского партбюро. Всем ясно; нельзя оставлять на таком посту скомпрометировавшего себя руководителя. К сожалению, находятся покровители и затягивают решение.

Директору завода ЖБИ-5 И. А. Баландину вынесено строгое партийное взыскание за очковтирательство — дважды заводом получена премия в сумме 11 тысяч рублей. Премия получил и Баландин.

На днях исключен из рядов КПСС начальник участка МСУ-76 И. И. Шерман за систематические приписки. Сейчас он привлечен к уголовной ответственности.

За невыполнение решения по строительству кормоцехов подшефным колхозам начальнику СМУ-7 В. Ф. Сальникову бюро ГК КПСС объявило выговор. Разговор на различных уровнях шел дважды.

Партком давал оценку непартийному поведению руководителя. Но это не возымело действия. По линии хозяйственной, видимо, был нейтралитет. Все это свидетельствует об актуальности постановления ЦК КПСС по подбору и воспитанию идеологических кадров в Белоруссии.

**П**АРТОРГАНИЗАЦИЯ филиала опытно-конструкторского бюро автоматике проводит идеологическую работу в соответствии с решениями XXIV съезда КПСС и последующими постановлениями партии. За последние годы в парторганизации значительно расширились масштабы политпросвещения трудящихся. Половина трудящихся занимается в системе марксистско-ленинского образования.

исследовательского отдела, имеет несколько творческих свидетельств, ударник коммунистического труда. Тов. Хвастунов работает начальником цеха опытно-производства, новатор и большой энтузиаст нового, передового. И другие пропагандисты на таком же уровне подготовки. Они ведут занятия, тесно увязывая материал с современной политикой партии, с практикой передовых предприятий страны, обла-

## АВТОРИТЕТ ПРОПАГАНДИСТА

(ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ П. А. ПОДРУГИНА, ДИРЕКТОРА АНГАРСКОГО ФИЛИАЛА ОКБА).

Главное внимание уделяем подготовке пропагандистских кадров. В текущем году у нас работает два семинара по изучению произведений В. И. Ленина, один — по изучению современных международных отношений, внешней политики СССР, школа основ марксизма-ленинизма, два кружка по изучению основ экономики и управления производством, два комсомольских политкружка. В них подобран сильный состав пропагандистов: 8 из 9 имеют высшее образование, четверо окончили ВУМЛ. Все пропагандисты члены КПСС, занимают руководящие должности в филиале, имеют авторитет среди коллектива. Например, т. Корсунский, заместитель заведующего научно-исследовательским отделом филиала, является автором многих научных работ. Пропагандист т. Баженов, ведущий инженер научно-

сти и города, с задачами филиала, отдела, цеха, участка.

В результате социальности, идеологической и воспитательной работы коллектив успешно справился с выполнением научно-тематического плана и плана опытного производства за 1974 год и четыре года девятой пятилетки.

Для химической промышленности за четыре года разработано 19 новых приборов, большинство из которых выполнено на уровне изобретений, а также разработаны системы автоматического управления несколькими производствами. От внедрения в народное хозяйство разработанных филиалом приборов и систем АСУ получен экономический эффект свыше 9 млн. рублей.

Руководителю важно и нужно быть пропагандистом. Пропагандистская работа позволяет руководителю лучше изучить кадры, их идейно-политический уровень и деловую квалификацию, влиять через слушателей на выполнение хозяйственных задач. За пройденные годы слушатели, имея общую хорошую подготовку и получив соответствующие знания на нашем семинаре, сами стали пропагандистами.

## ВОСПИТАНИЕ ТРУДОМ

(ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ Е. А. ДЕРМЕНЕВОЙ, ДИРЕКТОРА ШКОЛЫ № 5, ЧЛЕНА ГК КПСС)

Современный уровень развития нашего общества требует совершенствования учительского труда, улучшения всей учебно-воспитательной работы.

Мы не можем быть спокойными, пока наши ученики выходят из школы недостаточно зрелыми гражданами и нравственно, не приспособленными к труду. Придя на производство, они трудно привыкают к дисциплине, нет в них чувства ответственности за порученное. Все это надо воспитывать в школе. Многие учителя школ города строят свою работу так, что учат труду, умело соединяя обучение и воспитание в единый процесс. Это А. П. Иванова и Ф. М. Кошовой, Г. А. Черепанова, М. Л. Киршнер и другие.

Но есть среди наших учителей и «урокодатели», взаимоотношения

с ребятами строят на окриках, нотациях.

Учительство готовится к предстоящей аттестации учителей. В этом плане неплохо работает методический кабинет. Функционируют курсы переподготовки, семинары, обмен опытом между школами. Готовится научно-практическая конференция учителей. В школах работают семинары, где изучается тема «Актуальные проблемы нравственного воспитания». На занятиях семинаров теоретические положения тесно увязываются с практическими делами школы.

В первую очередь к труду ребят должны приучать в семье. У родителей в этом плане должен быть контакт и со школой.

Школьная программа по трудовому обучению не предусматривает включения учеников в трудовую деятельность. У нас еще редкость трудовые отряды. Надо, чтобы летом учащиеся работали в колхозах, совхозах, на фермах, в лесничестве. Из 40 школ города только шесть прошлым летом посылали ребят работать в хозяйства Быханского и Усольского районов.

## АГИТАТОРАМ НУЖНА УЧЕБА

(ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ Р. П. ОГУРЦОВОЙ, СЕКРЕТАРЯ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ЗАВОДА ГИДРИРОВАНИЯ)

**С**ОСТАВНАЯ часть партийного дела — идеологическая работа, призванная вовлечь трудящихся в сознательную деятельность, воспитывать всесторонне развитых, подготовленных людей. Путь для достижения этих целей много: это и работа агитаторов, политинформаторов, пропагандистов, это и политическая учеба. Две категории из них — политинформаторы и пропагандисты работают у нас под контролем методического совета парткома нефтехимкомбината. А вот агитаторы и наставники требуют к себе более тщательного внимания. Их учеба поставлена не на должном уровне.

Наставники при учебном комбинате сейчас слушают курс лекций по психологии, социологии, педагогике, праву. Дело это новое, и потому еще не все так гладко. Есть замечания — больше связывать требования науки с практикой, нужен обмен опытом по наставничеству.

У агитатора — индивидуальная работа с людьми. Потому агитатор должен иметь специальную подготовку, а зачастую у нас агитатор не имеет достаточного кругозора. Желательно, чтобы на городских семинарах политинформаторов обобщался и опыт агитаторов.

## ДУХ ПАРТИЙНОЙ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТИ

(ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ М. Е. ШАГАНСКОГО, ЗАМЕСТИТЕЛЯ РЕДАКТОРА ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА»)

**В** НЕДАВНЕЙ передовой работе. Авторы их воспитанники нашего литературного объединения, существующего при городской газете уже более двадцати лет. Однако за последние годы у этой работы оказались весьма солидные изыскания. И в первую очередь причина в том, что мы молчаливо наблюдали, как появлялись карликовые литобъединения при библиотеках, клубах и много-многообразных, лишенные квалифицированного руководства, той атмосферы строгой взыскательности и духа партийной требовательности, того идейного воспитания и закалки, о которых говорила «Правда».

Мы не раз обсуждали этот вопрос в городском комитете партии, совещались в Иркутском отделении Союза писателей и пришли к выводу о необходимости создания одного литературного объединения, в котором сосредоточить работу со всеми начинающими литераторами. Сейчас такое объединение создано, и первые его шаги дают право утверждать о верности принятого решения.

С каждым занятием растет число желающих поначалу послушать, а потом и самому представить на критический суд свои первые литературные опыты. И наше временное пристанище — парткабинет ГК КПСС уже не может вместить желающих. Есть прекрасное помещение при Доме книги. Но он закрывается в семь часов вечера, а литобъединенцы — народ работающий, они могут собираться только по вечерам.

И дело тут не только в литобъединении. Художникам города тоже надо собираться всем вместе под одной крышей для обсуждения работ, творческих дискуссий. Нужны постоянные контакты, творческие встречи с писателями, нужно единое место для творческой работы нашим музыкан-

там и т. д. Короче, нужен чисто профессиональный клуб для всех творческих работников города. Наверное, не остались бы в стороне от работы такого клуба и литераторы школ, техникумов и ГПУ.

Есть и еще одна сторона работы по идейному воспитанию: подготовка к празднованию 30-летия Великой Победы. Воспитание молодежи на героико-патриотических примерах получило высокую оценку XXIV съезда партии и за прошедшие годы стало одним из важнейших направлений работы с молодежью. Здесь особенно важно соединение в одно нерасторжимое целое героических традиций и дел сегодняшнего дня, как, например, в соревновании за право быть сфотографированным у святыни советского народа — Знамени Победы. Однако практика показывает, что далеко не все партийные комитеты своевременно и глубоко осознали высокую цель

такого соревнования. Пожалуй, только на нефтехимическом комбинате оно развернулось и шло при непосредственном участии ветеранов войны. Ведь высокий результат труда в этом соревновании как бы вытекал из высокой цели встать вровень с героями великих сражений. Именно из такой высокой цели исходит и соревнование по почину москвичей «работать по-стахановски, по-гвардейски, работать за себя и за того парня».

Не последнее место здесь должно быть отведено фильмам. Надо организовать широкий показ кинофильма «Трудные дороги мира», поставив на первый план его идейную роль, а не коммерческие соображения. Это относится и к другим художественным и документальным фильмам, которые частенько неоправданно задерживаются в прокате.

# ГВАРДЕЙСКОЕ ЗНАМЯ

Мы становились на колени  
 Пред ним над Мгой в рассветный час.  
 И видели — товарищ Ленин  
 Глядел со внамени на нас.  
 На лес поломанный, как в бурю,  
 На деревеньки вдалеке.

Глядел, чуть-чуть глаза прищура,  
 Без кепки, в черном пиджаке.  
 Гвардейской кляты нет вернее,  
 Зрели танки за бугром.  
 Наш полк от Мги пронес до Шпре  
 Тяжелый, гусеничный гром.

Он знамя нес среди сражений,  
 Там, где коробилась броня,  
 И я горжусь навеки, что Ленин  
 В атаке лично вел меня.

Сергей ОРЛОВ.



### 29 января

СНК СССР и ЦК ВКП (б) приняли Постановление «О государственном народнохозяйственном плане на первый квартал 1975 г.».

— Войска 3-го и 2-го Белорусских фронтов вели ожесточенные бои с противником в Восточной Пруссии.

— Войска 1-го Белорусского фронта пересекли границу Германии западнее и северо-западнее г. Познань и вторглись в пределы Померании.

— Войска 1-го Украинского фронта юго-западнее и южнее г. Катовице освободили более 70 населенных пунктов и полностью очистили Силезский промышленный район от противника.

— Войска 4-го Украинского фронта вели успешные бои в Чехословакии, освободили г. Новы Тарг.

— Юго-западнее Львова авиация Краснознаменного Балтийского флота потопила немецкую базу подводных лодок «Мемель».

— В бою за плацдарм на левом берегу Одера командир отделения 359-го стрелкового полка 50-й стрелковой дивизии 1-го Украинского фронта старший сержант П. М. Зайцев совершил бессмертный подвиг — закрыл своим телом амбразуру дзота противника, тем самым дал возможность своему подразделению выполнить боевую задачу.

На снимке: автоматчики штурмуют укрепления врага в Восточной Пруссии.



## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 29 ЯНВАРЯ

1-я программа  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

10.00—Программа передач.  
 10.05—Программа документальных фильмов «Этажи Марии Шербиной», (творческое объединение «Экран»), «Лицом к огню» («Беларусьфильм»),  
 10.40—«Обществоведение»,  
 11.10—Цветное телевидение, «Есть в Ухте музей»,  
 11.45—«Тройка Ружа», Фильм-концерт с участием трио бандуристок Государственной заслуженной капеллы бандуристов УССР,  
 12.15—Цветное телевидение, «Мастера искусств—детям»,  
 12.50—Новости,  
 13.00—«Александр Пархоменко», Художественный фильм, Киевская и Ташкентская киностудии,  
 14.35—Цветное телевидение, «Праздник солидарности братских народов»,  
 15.50—Цветное телевидение, Чемпионат Европы по фигурному катанию, Парное катание, Короткая программа,  
 16.40—«Наука сегодня», Передача из Ленинграда,  
 17.10—«Семнадцать мгновений весны», Телевизионный многосерийный художественный фильм, 1-я серия, Киностудия им. Горького, По заказу ЦТ,  
 18.30—«Время»,  
 19.00—«Александр Пархоменко», Художественный фильм, Киевская и Ташкентская киностудии (1942 г.),  
 20.25—Цветное телевидение, «Праздник солидарности братских народов»,  
 21.50—Цветное телевидение, Чемпионат Европы по фигурному катанию,  
 22.40—«Семнадцать мгновений весны», 1-я серия,  
 24.00—«Время».

Сегодня в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием ведет БЕЛЕНОВА Людмила Куприяновна с 14 до 18 часов.

## ХОККЕИСТЫ В ФИНАЛЕ

Закончился зояальный розыгрыш по хоккею на первенство СССР среди юношей, который проходил в Ангарске с 3 по 14 января. Молодые хоккеисты «Ермака» к этим соревнованиям подготовились хорошо, основным «козырем» команды была физическая подготовка и коллективная игра.

Ангарчане знали заранее, что в технике будут уступать многим коллективам. Причиной этого служит отсутствие искусственного льда. Десять лет назад хоккеисты «Ермака» тоже попадали в финал страны, но тогда все команды были в равных условиях, а теперь из восьми команд, которые приняли участие в этом турнире, не имеют искусственного льда «Титан» (Березники) и «Ермак».

С первых же туров розыгрыша стал отчетливо просматриваться разный уровень мастерства и подготовленности команд. «Ижсталь» (Ижевск), «Мотор» (Барнаул) и «Ермак» были значительно сильнее остальных команд. Наши ребята особенно волновались перед встречей с коллективами Ижевска и Барнаула, поскольку эти команды приехали с титулами. Ижевские хоккеисты в сезоне 1972—1973 годов были чемпионами СССР на приз клуба «Золотая шайба», а в прошлом году, как представители одного из сильнейших клубов страны, провели шесть встреч в Чехословакии. А барнаульцы в прошлом году выиграли спартакиаду РСФСР среди школьников.

Учитывая все это, ангарские болельщики хоккея болели за «ермаковцев» страстно, поддерживая в трудную минуту.

Команда «Ермак» после десятилетнего перерыва завоевала путевку в финал страны, который пройдет в Усть-Каменогорске с 20 марта по 1 апреля.

По окончании розыгрыша судейская коллегия совместно с тренером всех команд определила сильнейших игроков турнира: лучшего вратаря, защитника, нападающего. Лучшим нападающим турнира признан учащийся ГПТУ-8 Мажугин Владимир из команды СК «Ермак».

### ИТОГОВАЯ ТАБЛИЦА ТУРНИРА

М	Команды	В	Н	П	О	Ш
1.	«Ермак» (Ангарск)	7	0	0	14	64—17
2.	«Ижсталь» (Ижевск)	6	0	1	12	48—11
3.	«Мотор» (Барнаул)	6	0	2	10	46—22
4.	СКА (Новосибирск)	4	0	3	8	40—29
5.	«Енбек» (Алма-Ата)	3	0	4	6	20—24
6.	ДЮСШ (Томск)	1	1	5	3	15—51
7.	«Титан» (Березники)	0	2	5	2	11—40
8.	«Бинокор» (Ташкент)	0	1	6	1	14—51

## ПРИЗЫ — ЛУЧШИМ

Закончились соревнования на приз клуба «Золотая шайба» в юго-западном районе. В них приняло участие более ста молодых хоккеистов.

За путевку, которая дает право на участие в городских соревнованиях, в каждой возрастной группе дети играли с полной отдачей сил от первой до последней минуты игры. По старшей группе (1959—1960 гг. рождения) первое место заняла команда «Якорек».

Специальными призами отмечен лучший защитник Витя Серотиня и лучший нападающий Сергей Жуков.

В младшей группе (1961—1962 гг. рождения) первое место заняла команда «Орленок». В этой группе признан лучшим нападающим Юра Шведов (школа № 25), а лучшим защитником—Витя Логинов из команды «Якорек».

В подготовительной группе участников было больше всех. 1-е место заняла команда «Орленок». Лучшими игроками признаны нападающий Олег Севостьянов (школа № 25), защитником—Саша Воронов (школа № 23) и вратарем—Саша Харьковиченко.

В. СОКОЛОВ,

главный судья соревнований, тренер СК «Ермак».

## кино

«МИР» — Последний свидетель. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Новые центурионы. 11-50, 13-40 (удл.—Пилот Памира), 16, 17-50, 20, 21-40. Гуттаперчевый мальчик. 10.

«ОКЯБЕРЬ» — Соленый пес. 10. Педагогическая поэма. 15-30. Невероятные приключения итальянцев в России. 11-50, 13-40, 17-20, 19-10, 21.

«ПОБЕДА» — Золото Маккенны (2 серии). 9-40, 12-10, 14-40, 17-10, 19-40, 22.

«ГРЕНАДА» — Ну, погоди! (7 выпусков). 10, 15. А зори здесь тихие (2 серии). 12, 17, 20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Ресторан господина Септима. 16, 17, 19.

«ПИОНЕР» — Доктор Айболит. 9-40, 11-10, Есения (2 серии). 12-40, 15-10, 18-10, 20-40. Зал «Хроника» — Шапоклук (мультипликация). Компьютер и загадка. 16, Шит и меч (2 серии). 17, 20.

«ЮНОСТЬ» — вал «Луч» — Земные и небесные приключения. 10, 12, 14 (удл.—В лучах яркого солнца), 16-20, 18-10, 20, 21-50. Зал «Восход» — Последнее для Помпеи. 11-30, 17, 19, 21. О чем молчала тайга. 9-50, 13-10, 14-50.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Те, кого ищут. 17, 19, 21.

Кинотеатру «Комсомолец» требуется кинемеханик.

Кинотеатру «Победа» требуется уборщица.

### ДЛЯ ВАС, ПЕНСИОНЕРЫ!

31 января 1975 года в 18 часов в малом зале ДК нефтехимиков состоится лекция и кино.

Совет пенсионеров АНХК. (124)

Снимем комнату или отдельную квартиру на любой срок. Семья два человека. С предложениями обращаться в любое время по адресу: 106-4-39 или по телефону 9-48-83. (110)

Почти 800 спортсменов-нефтехимиков приняли участие в финальных соревнованиях по лыжному спорту. В первый день женщины состязались на трехкилометровой дистанции. Победила С. Лысанова — 11 мин. 53 сек. из команды управления АНХК. Второе место завоевала Г. Остринская из команды завода гидррорахания, третьей была И. Игумнова.

У мужчин на «пятерке» сильнейшим стал Ю. Лаутин — 14 мин. 12 сек., Е. Нефедов с результатом 14 мин. 24 сек. занял второе место. С. Ласкин был на финише третьим.

Во второй день сильный ветер со снегом затруднял бег по лыжне. Но победителям удалось показать довольно хорошие результаты. У женщин пять километров быстрее всех пробежала С. Лысанова — 17 мин. 38 сек., а вторую и третью ступеньку пьеде-

## ЛЫЖНЯ НЕФТЕХИМИКОВ

стала вновь, как и на «тройке», заняли Г. Остринская и И. Игумнова. У мужчин на десятикилометровой дистанции лучшим был Е. Нефедов, второе и третье места заняли соответственно В. Колотинкин и Ю. Лаутин.

Командную победу одержали лыжники нефтеперерабатывающего завода, второе место у команды завода гидррорахания, третье заняли лыжники команды В. Кочетова.

И. КУЗОВКОВ.

## ПУТЬ К ПЬЕДЕСТАЛУ

Команда детской юношеской спортивной школы «Ермак» по конькобежному спорту, выступая на первенстве РСФСР среди финалистов специализированных школ Российской Федерации, заняла третье место.

Отраден успех девочек среднего возраста, которые в своей возрастной группе были сильнейшими в России. Юноши старшего и среднего возраста заняли второе призовое место.

Успех юных конькобежцев СДЮСШ СК «Ермак» не является случайным. К этим результатам конькобежцы готовились давно и даже надеялись на большее, но слабое выступление старших девочек не позволило команде выйти на первое место в общем зачете.

Чемпионом первенства стал Алексей Лаленков (старший возраст), его результаты: 3000 м — 4 мин. 49.15 сек. — 3-е место, 1500 м — 2 мин. 16.23 сек. — 2-е место, 500 м — 8 мин. 09.13 сек. — 1-е место и 2-е место в сумме многоборья — 186.774 очка. По результатам соревнований он был включен в основной состав сборной молодежной команды СССР и примет участие в матчах СССР — Польша в Иваново и матче социалистических стран в столице ГДР — Берлине.

Уверенно поддержали эстафету юноши и девушки среднего возраста. 500 м с результатом 44.67 сек. выиграл Николай Мельников, ученик 25-й школы. Третьим на этой дистанции с результатом 45.18 сек. был ученик 36-й школы Ловцов Игорь.

У девочек на дистанции 1000 м тре-

тье место у Митряхиной Люды, ученицы 25-й школы, ее результат — 1 мин. 43.65 сек.

Тренеры сборных команд РСФСР и ВЦСПС высоко оценили успехи конькобежцев СК «Ермак» и взяли на заметку в основной состав сборной Николая Мельникова, Игоря Ловцова, Вячеслава Попова, Людмилу Митряхинову, Татьяну Ющенко, Светлану Потапову.

Победы юных конькобежцев на городских, областных и всероссийских соревнованиях явились следствием их добросовестного отношения к тренировкам.

Вот уже четвертый год конькобежцы ДЮСШ «Ермак» дважды в день и шесть раз в неделю регулярно тренируются под руководством опытных тренеров В. И. Кулакова, А. И. Демкина, П. И. Яковлева, М. П. Безнова.

Молодые конькобежцы не только хорошо бегают на коньках, они и в других видах спорта показывают высокие результаты. Все они прекрасно играют в баскетбол, футбол, волейбол, выполняют нормативы взрослых разрядов по легкой атлетике, лыжам, плаванию, велосипедному спорту, являются отличниками комплекса ГТО.

Сейчас дружный коллектив конькобежцев готовится к более ответственным стартам: восьмой зимней Спартакиаде профсоюзов и первенству ДСО профсоюзов Восточной Сибиря.

А. СБИТЦЕВ,  
директор ДЮСШ СК «Ермак».

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

Ангарская гостиница «Сибирь» предлагает места для проживания на время проведения совещаний, конференций и других мероприятий с 1 по 18 февраля 1975 года. (125)

С 29 января в цирке—крупнейший аттракцион Бориса Денисова «Дрессированные львицы». Принимаются коллективные заявки. (126)

Утерянные больничные листы № 095715 в № 033747 на имя Донченко Е. Л. считать недействительными. (68)

Утерянные права тракториста за номером 4013 на имя Цветкова Т. Н. считать недействительными. (116)

Утерянный диплом техника-строителя за № 492983 серия Т, выданный Новосибирским военным строительно-техническим училищем на имя Стефаню Юрия Григорьевича 28 июля 1973 года, считать недействительным. (108)

Коллектив ателье мод № 16 фабрики выдощивая выражает глубокое соболезнование мастеру Стрелкиной Ирине Васильевне по поводу смерти мужа  
СТРЕЛКИНА  
Владимира Николаевича.

Гордздравтед, горком союза медицинских работников, онкологический диспансер выражают соболезнование врачу Александру Ильиничне Кобылкиной по поводу смерти мужа.